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Ομάδα προσκυνητών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο Μαυροβούνιο, την Αλβανία και τη
Σερβία

Προσκυνηματική εκδρομή στο Μαυροβούνιο, την Αλβανία και τη Σερβία πραγματοποίησε, με
ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου, από 24 έως 30
Ιανουαρίου 2020 αντιπροσωπεία της επαρχίας Χμελνίτσκι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
με επικεφαλής τον βοηθό της Μητροπόλεως Κιέβου Επίσκοπο Μπαρυσέφκα Βίκτορα.

Στις 27 Ιανουαρίου η ομάδα προσκυνητών συμμετείχε με πανηγυρικούς εορτασμούς στο
Μαυροβούνιο με αφορμή την ημέρα μνήμης του Αγίου Σάββα Σερβίας. Της Θείας Λειτουργίας στην
Ιερά Μονή «Σάβινα Γκλάβιτσα» πλησίον της Μπούντβα Μαυροβουνίου προέστη ο Μητροπολίτης
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, συλλειτουργησάντων του Επισκόπου Μπαρυσέφκα
Βίκτορα, του επιτοπίου και ουκρανικού κλήρου, μελών της αντιπροσωπείας.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος κήρυξε το θείο λόγο, όπου
αναφέρθηκε στα δεινά των Ορθοδόξων λαών του Μαυροβουνίου και της Ουκρανίας. Ο κ.
Αμφιλόχιος εξέφρασε την υποστήριξη προς την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία στις σημερινές
δοκιμασίες της, αφορμή των οποίων μεταξύ άλλων στάθηκαν οι αντιεκκλησιαστικές ενέργειες του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία.



Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως σύμφωνα με το Σερβικό έθιμο οι δύο αρχιερείς
πραγματοποίησαν τελετή ευλογίας και κοπής του κουλουριού και ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ.
Αμφιλόχιος ευχήθηκε στους από την Ουκρανία προσκυνητές για την εορτή, προσφέροντας στον
Επίσκοπο Βίκτορα μια εικόνα του Αγίου Πέτρου Τσετίνγιε.

Αντιφωνώντας ο κ. Βίκτωρ τόνισε ότι σήμερα οι κάτοικοι του Μαυροβουνίου αντιμετωπίζουν
δοκιμασίες, παρόμοιες με εκείνες, τις οποίες μέχρι σήμερα διέρχεται η Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία. Ο Ιεράρχης σημείωσε την ανάγκη μόνιμης προσευχής και αμοιβαίας έμπρακτης
υποστηρίξεως μεταξύ των Ορθοδόξων λαών.

Ως ενθύμιο μνήμης ο Επίσκοπος Βίκτωρ προσέφερε στον Μητροπολίτη Αμφιλόχιο μια εικόνα της
Παναγίας Ποτσάγιεφ.

Αμέσως μετά οι από Ουκρανία προσκυνητές μαζί με τον Μητροπολίτη Αμφιλόχιο και τον Επίσκοπο
Βίκτορα μετέβησαν στην Ιερά Ανδρώα Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ στη χερσόνησο Μιχόλσκα
Πρεβλάκα, όπου έγιναν δεκτοί από τον Καθηγούμενο Βενέδικτο.

Αυθημερόν το απόγευμα οι ομάδα προσκυνητών συμμετείχε στη λιτανευτική πομπή χιλιάδων λαού
στη Μπούντβα, η οποία ξεκίνησε από τον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος και ήταν αφιερωμένη στην ημέρα
μνήμης Αγίου Σάββα Σερβίας.

Μέσω των λιτανευτικών πομπών και δεήσεων οι Ορθόδοξοι χριστιανοί του Μαυροβουνίου
δηλώνουν τη διαφωνία τους για το ψηφισθέντα από τη Βουλή της χώρας νόμο, ο οποίος υπαγορεύει
την παραχώρηση υπό την ιδιοκτησία του κράτους όλων των ναών, που είχαν κτισθεί πριν το 1918.
Με αφορμή αυτή στη χώρα με συνολικό πληθυσμό περίπου 630 000 κατοίκων, πραγματοποιούνται
λιτανευτικές πομπές, δεήσεις και διαμαρτυρίες με συμμετοχή των περίπου 250 000 πολιτών.

Μετά τη λήξη της πομπής έγινε μια πανηγυρική εκδήλωση κατά την οποία τους παρόντες
προσφώνησαν ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος και ο Δήμαρχος της πόλεως κ. Μάρκο Μπάτο
Τσαρέβιτς.

Στις 29 Ιανουαρίου η ομάδα προσκυνητών από την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής
τον Επίσκοπο Μπαρυσέφκα Βίκτορα είχε συνάντηση με τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αλβανίας Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσιο,
παρουσίᾳ του Μητροπολίτη Αμαντίας Ναθαναήλ και Επισκόπου Βύλιδος Άστιου.

Ο Επίσκοπος Μπαρυσέφκα Βίκτωρ μετέφερε στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο χαιρετισμούς του
Μητροπολίτη Ονουφρίου και ενημέρωσε για την επίσκεψη σε ιερά προσκυνήματα Σερβίας και
Μαυροβουνίου. Επίσης αναφέρθηκε στην τρέχουσα εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία.

Κατά τη συνάντηση οι Ουκρανοί προσκυνητές παρακολούθησαν ένα ντοκιμαντέρ για την
αναγέννηση της Ορθοδοξία στην Αλβανία και την ανασυγκρότηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας.

Στις 30 Ιανουαρίου οι κληρικοί και οι λαϊκοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
πραγματοποίησαν συνάντηση με τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας Αγιώτατο Πατριάρχη
Ειρηναίο. Η συνάντηση έγινε στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ Βελιγραδίου μετά το
πέρας του εσπερινού, τον οποίο ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας παρακολούθησε από
Ιερού.

Καλωσορίζοντας τους προσκυνητές από την Ουκρανία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος



διατύπωσε τη θέση της Σερβικής Εκκλησίας έναντι της εκκλησιαστικής κρίσεως στην Ουκρανία:
«Καταδικάζουμε την παρέμβαση του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στα εσωτερικά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Μαζί με τις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες υποστηρίζουμε την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και θα πράξουμε ο, τι περνάει από το χέρι μας για να βελτιωθεί η
κατάσταση», τόνισε ο Πατριάρχης Ειρηναίος.

Από την πλευρά του ο Επίσκοπος Μπαρυσέφκα Βίκτωρ ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Ειρηναίο για
την ευκαιρία της συναντήσεως και του μετέφερε ευχές του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη
Ονουφρίου, επιβεβαιώνοντας ότι ο Μακαριώτατος πάντοτε προσεύχεται για την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας και τον Προκαθήμενό της.

«Είμαστε πεπεισμένοι ότι η δύναμή μας ευρίσκεται μόνον στον Χριστό. Είναι εκείνη η δύναμη, με
την οποία κινείται κάθε Ορθόδοξος χριστιανός. Εάν απλώνουμε ο ένας στον άλλο χέρι βοήθειας και
θα παρέχουμε υποστήριξη προσευχής και κάθε άλλη υποστήριξη ο Κύριος θα μας βοηθήσει να
αντιμετωπίσουμε κάθε είδους δυσκολίες και δοκιμασίες, που υφίστανται σήμερα τόσο στην
Ουκρανία, όσο και στο Μαυροβούνιο και σε άλλες κατά τόπους Εκκλησίες», είπε ἐν κατακλείδι ο
Θεοφιλέστατος κ Βίκτωρ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45717/
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